

Управление образования администрации города Оренбурга  
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования  
«Детский эколого–биологический центр» г. Оренбурга

Эссе на тему:  
«Создаем настоящее, думая о будущем»

**Автор:** Каплуновская Мария Сергеевна,  
педагог дополнительного образования

Оренбург, 2023г.

## Эссе на тему «Создаем настоящее, думая о будущем»

**Одной из наиболее злостных ошибок является суждение, что педагогика - это наука о ребенке, а не о человеке. Нет детей - есть люди, но с другим масштабом понятий, другими источниками опыта, другими стремлениями, другой игрой чувств. Сто детей - сто людей, которое не когда-то там завтра, но уже теперь, сегодня уже люди.**

**Януш Корчак**

### *Введение*

«Учитель продолжается в своем ученике»... Размышляя над будущим, мы иногда забываем о настоящем, ведь будущее закладывается уже в сегодняшнем дне. Вклад в мой педагогический опыт вложил мой первый учитель, Каплуновская Светлана Викторовна, моя мама. С моих детских воспоминаний, помня себя еще дошкольником, совместно с мамой, учителем математики по совместительству классным руководителем, я посещала школьные мероприятия, которые учитель готовил для своих обучающихся. Благодаря её любви и уважению к своим ученикам, я вдохновилась профессией педагога. Светлана Викторовна была компетентна не только в знаниях своего предмета, но и как педагог. В её классе были ребята с неблагополучных семей, которым она помогала адаптироваться и социализироваться в обществе и стать достойным человеком! Сейчас эти ученики уже взрослые состоявшиеся люди, благодаря учителю получили достойный статус в обществе и создали замечательные семьи. Из этих воспоминаний приходит мысль, что педагог не только вкладывает знания в предметной области, но и направляет в определении жизненного пути.

### *Основная часть*

Прошло 19 лет, и теперь я педагог дополнительного образования. Моим наставником в реализации и выборе себя именно в этом профиле, стала педагог

дополнительного образования высшей категории образцового театра моды «Орхидея» по Оренбургской области, Моргун Елена Николаевна. На этапе окончания школы, определилась с выбором профессии, благодаря посещению кружка театра моды. Я увидела продолжение отношения к своим обучающимся, что видела в своей маме. Елена Николаевна, заслуженный педагог, открывающий перед обучающимися дверь в интересный жизненный путь, через знания и формирование человеческих качеств, тем самым, осуществляя вклад в будущее ребенка. Она педагог не по только по должности, но и по качеству души и призванию. Принцип ее работы – осторожно и бережно помочь юному дарованию раскрыться, вселить в него уверенность, помочь почувствовать свою самооценку.

Многие согласятся с тем, что педагог - это не просто профессия, это миссия. Ведь всех нас во многом сформировала школа, и в первую очередь наши педагоги. Главной ценностью общества являются дети, в каждом из которых скрыт потенциал, который должен обязательно реализоваться в будущем. Для реализации будущего с моей стороны как педагога, обучение должно доставлять моим обучающимся радость и удовольствие, а мне помогать развивать их ум и смекалку, память и воображение. Поэтому каждое свое занятие стараюсь сделать открытием. Я счастлива от того, что жизнь подарила мне великое счастье – помочь каждому индивиду в познании себя как личность и раскрытии талантов и способностей для реализации себя в будущем. Это является важным для любого ребенка, особенно в подростковый период. Каждый из обучающихся, в моем объединении уникален по своему, индивидуален, каждый раскрывается со своим взглядом на творчество. Во время подготовки к конкурсным постановкам, совместно с ребятами рождаются интересные идеи, благодаря сплоченности. Иногда, они находят неординарные идеи, о которых даже я не могла себе представить. Но настоящий педагог не только учит, он всю жизнь учится сам. Как педагог, не мыслю себя без постоянного совершенствования, саморазвития в профессиональных компетенциях и личностных. Как педагог, я должна быть образцом для своих обучающихся. И я учусь, учусь у своих ребят, которые побуждают меня искать новые приемы педагогической деятельности, организации совместной работы на занятиях. Дети

учат меня быть мудрой, быть вдохновленной, призывают к постоянному творчеству.

Моя работа заключается в волонтерской деятельности. Вместе с моим отрядом зооволонтеров, мы помогаем в помощи бездомным животным и приюту.

Творческий порыв не отпускает меня и поэтому я веду объединения для групп девочек, обучая этикету, манерам, стилю и познанию себя. И вижу себя наставником для них, так как за плечами большой опыт в эстетическом воспитании.

### *Заключение*

Шалва Амонашвили в своем произведении «Как любить детей. Оправдать их доверие – вот настоящий итог работы учителя. И от меня, педагога – наставника детей, во многом зависит, как сложится в будущем жизнь ребенка. Конечно, будущего никто не может знать, но нам никто не запрещает его создавать. Поэтому важно правильно строить настоящее. Будущее наших детей, всего народа — в руках педагога, в его золотом сердце».